

1. SOS ΑΠΟ ΕΙΣΑΓΩΓΕΙΣ ΕΞΑΓΩΓΕΙΣ

Μέσο: ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ _ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/07/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/07/2015

Σελίδα: 1



SOS ΑΠΟ ΕΙΣΑΓΩΓΕΙΣ - ΕΞΑΓΩΓΕΙΣ

ΜΠΛΟΚΑΡΙΣΜΕΝΕΣ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ
ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ ΝΤΑΛΙΚΕΣ / 14

ΣΗΜΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΑΠΟ ΕΙΣΑΓΩΓΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΑΓΩΓΕΙΣ

Μπλοκαρισμένες στο εξωτερικό εκατοντάδες νταλίκες

Οι οδηγοί τους δεν έχουν καύσιμα να επιστρέψουν

Λύση αναζητείται στις διεθνείς μεταφορές καθώς συνεχίζεται η ακύρωση παραγγελιών και αυξάνονται τα μπλοκαρισμένα κοντέινερ στο εξωτερικό με οδηγούς που δεν έχουν καύσιμα να επιστρέψουν. Την ίδια ώρα εκατοντάδες φορτία από το εξωτερικό επιστρέφουν στη βάση τους αφού δεν είναι δυνατή η αποστολή εμβασμάτων για την πληρωμή των προμηθευτών. Εισαγωγικό και εξαγωγικό εμπόριο εκτέμπουν SOS, κάνοντας λόγο για αγορές που θα χαθούν ανεπιστρεπτή.

«Από τις 1.000 παραδόσεις που κάνουν καθημερινά οι εταιρείες, σήμερα ζήτημα είναι να γίνονται 15-20. Ουσιαστικά δουλεύουν με προσωπικό ασφαλείας. Αυτή τη στιγμή υπάρχουν επιχειρήσεις που έχουν θέσει το προσωπικό τους σε αναγκαστική άδεια, που δεν

μπορούν να πραγματοποιήσουν μεταφορικό έργο, καθώς δεν υπάρχει ρευστό για αγορά καυσίμων, ενώ και παραγγελίες έχουν ακυρωθεί. Η αγορά πρώτων υλών έχει σταματήσει σε βασικούς τομείς. Βαδίζουμε σε στάση εμπόριου», αποκαλύπτει ο πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Logistics (EEL), **Νίκος Ροδόπουλος**, τονίζοντας ότι ο περιορισμός κίνησης κεφαλαίων έχει προκαλέσει προβλήματα ρευστότητας και αν συνεχιστεί θα μηδενίσει τις εισαγωγές και τις εξαγωγές. Η εφοδιαστική αλυσίδα δέχεται μια από τις ισχυρότερες πιέσεις. Βιοτεχνίες κλείνουν τουλάχιστον προσωρινά εξαιτίας

της έλλειψης πρώτων υλών. Πάντως, μέχρι τώρα δεν έχει παρουσιαστεί πρόβλημα στον εφοδιασμό της αγοράς με φάρμακα. Ενδεικτικά αναφέρουμε:

Τουλάχιστον 500 τόνοι σταφίδας στην Κρήτη μπλοκάρουν στο παρά πέντε εξαιτίας του κλεισίματος του τραπεζικού συστήματος στη χώρα μας.

Όπως επισημαίνει ο πρόεδρος της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Ηρακλείου, **Ανδρέας Στρατάκης**,

«μετά από ένα μεγάλο χρονικό διάστημα που οι αγορές δεν επέτρεπαν την εμπορία του προϊόντος του δικού μας λόγω της περσινής υπερπαραγωγής και των ανταγωνιστικών τιμών

της τούρκικης σταφίδας, καταφέραμε στις προηγούμενες εβδομάδες και κλείσαμε μια καλή συμφωνία που τη δουλεύουμε. Κι ενώ φτάσαμε στο παρά πέντε για να παραδώσουμε το προϊόν, μπλοκάρουμε λόγω του κλεισίματος των τραπεζών. Όσο θα παραμένουν οι τράπεζες κλειστές το προϊόν θα βρίσκεται μέσα στα κοντέινερ, με τον κίνδυνο να χαθούν οι αγορές αν δεν υπάρξει λύση σε σύντομο χρονικό διάστημα.

«Δεν μπορούμε να στείλουμε χρήματα στο εξωτερικό για τους προμηθευτές μας», τόνισε ο **Παύλος Δέας**, ιδιοκτήτης εργοστασίου επεξεργασίας ελιάς στη Χαλκιδική, για να καταλήξει: «Υπάρχουν εγκλωβισμένα κοντέινερ. Δεν ξέρουμε πώς θα εδάγουμε 60 εμπνευματοκιβώτια για τις ΗΠΑ. Εργοστάσια κλείνουν γύρω μας σε ένα φαινόμενο ντόμινο».

